



Savjetodavna služba u biljnoj proizvodnji

Biotehnički fakultet - Trg Kralja Nikole bb, 81000 Podgorica

Tel: 020 206 713 Fax: 020 206 712

E-mail: extension-pg@t-com.me

REZIDBA

Kod maline razlikuje se rezidba nakon sadnje i rezidba na rodnost. Poslije završetka sadnje neophodno je izvršiti pravilnu rezidbu kako bi se dobio potreban broj normalno razvijenih izdanaka, koji će donijeti rod u narednoj godini. Kada izraste nova biljka iz posađenog izdanka i dostigne visinu od 15–20 cm, stari izdanak se uklanja makazama do zemlje. Tako se pospješuje rast novih izdanaka, sprječava cvjetanje i rađanje nove biljke. Na taj način stvaraju se uslovi za brži rast mladih izdanaka. Ova operacija se mora primijeniti posle svake sadnje. Svako kašnjenje u izvođenju ove mjere uzrokuje slabiji rast budućih izdanaka. Iz posađenih sadnica tokom vegetacije pojaviće se 1–3 nova izdanka, koji će u narednoj godini donijeti rod. Može se desiti da se kod mladih biljaka pojavi rano grananje, pa bi takve biljke trebalo orezati do zemlje. Na taj način se pospješuje izbijanje mladih izdanaka. Do kraja vegetacije većina novih izdanaka dostiže svoj puni porast, duž stabla formiraju pupoljke iz kojih se u narednoj vegetaciji razvijaju rodne grančice, koje donose rod a potom se suše. Prema tome izdanci maline žive 2 vegetacije. U prvoj godini niču i rastu a u drugoj donose rod, suše se i orezivanjem iznose iz zasada.

ODABIRANJE IZDANAKA ZA ROD

Izbor izdanaka za rod u tekućoj godini vrši se neposredno pred kretanje vegetacije kada prođe opasnost od prolećnih mrazeva. Rezidbom se uklanjaju svi oštećeni, izmrzli i nedovoljno razvijeni izdanci, prebujni i razgranati a ostavljaju srednje bujni i dobro obrasli pupoljcima po čitavom izdanku. Odabiranje i vezivanje izdanaka za rod vrši se kada pupoljci krenu. Ukoliko se požuri sa ovom mjerom može se desiti da se odaberu i povežu izdanci koji su izmrzli i oštećeni a orežu zdravi. U zavisnosti od sistema gajenja i sorte po dužnom metru se ostavlja različit broj izdanaka. Za sistem «špalira» sa sortom Vilamet ostavlja se 5–6 izdanaka po dužnom metru, a za sortu Miker 4–5 izdanaka. Ukoliko se ostavlja veći broj izdanaka po dužnom metru dobijaju se plodovi lošijeg kvaliteta (sitniji, slabije obojeni), biljke su podložnije bolestima i iscrpljivanju. Korjen sadnice maline ne može da ishrani više od 2 izdanka. Sve će to doprinijeti dobijanju manjih prinosa i plodova lošijeg kvaliteta.



Mr Nebojša Veličković